

PROIECT DE HOTĂRÂRE

privind aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată potrivit Contractului de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828

Consiliul Județean Alba, întrunit în ședință ordinară în data de 30 ianuarie 2014;

Luând în dezbateri:

- Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată potrivit Contractului de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828;
- Raportul de specialitate comun al Direcției tehnice și al Direcției de dezvoltare și bugete nr. 1.359/29.01.2014 la proiectul de hotărâre privind aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată potrivit Contractului de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828;

Având în vedere prevederile Legii privind finanțele publice locale nr. 273/2006, cu modificările și completările ulterioare;

În temeiul prevederilor art. 97 - (1) și art. 115 - (1), lit. c din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, adoptă prezenta:

HOTĂRÂRE

Art.1. Se aprobă susținerea activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată în cadrul proiectului „Crearea a 3 Agentii de Management Energetic in La Manche (Franta), Alba (România) si Ios (Grecia)” - contract de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828 prin alocarea sumei de 120.000 lei pentru anul 2014.

Art. 2. Direcția Tehnică și Direcția de Dezvoltare și Bugete din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Alba vor duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

Prezenta hotărâre se publică în Monitorul Oficial al județului Alba și se comunică:

- Instituției prefectului - județul Alba;
- Direcției Tehnice din cadrul Consiliului Județean Alba;
- Direcției de Dezvoltare și Bugete din cadrul Consiliului Județean Alba;
- Agenției Locale a Energiei Alba.

PREȘEDINTE,

ION DUMITREL



AVIZAT,

SECRETAR GENERAL

Mariana Hurbean
Mariana Hurbean

ALBA IULIA, 29.01.2014

Nr. 30..

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată potrivit Contractului de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828

Prin cu Hotărârea Consiliului județean Alba nr. 208/26.10.2006 s-a aprobat promovarea, în comun, a proiectului “Crearea a trei Agenții de Management Energetic în La Manche (Franta), Alba (România) și Ios (Grecia)” în cadrul programului Intelligent Energy – Europe (IEE), domeniul Cooperer, Horizontal Key, acțiunea 2 „Să gândim global, să acționăm local”.

Ca urmare a selectării propunerii înaintate, a fost semnat Contractul de grant nr. EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828 prin care a fost acordată de către Comisia Europeană o finanțare nerambursabilă pentru ALEA, care împreună cu cota de cofinanțare au asigurat funcționarea agenției pe o perioadă de 3 ani.

Agenția Locala a Energiei Alba înființată în cadrul Proiectului a devenit o organizație funcțională, constituind un vector al politicii de sustenabilitate energetică, certificându-se cu activitate de identificare, evaluare și promovare a problemelor locale de energie la nivel de județ și a cărui obiective sunt legate de conceptul de dezvoltare durabilă.

Începând cu anul 2011, cu continuitate și în 2014, pe baza experienței acumulate ALEA implementează o serie de proiecte în calitate de lider sau partener de proiect, având drept rezultat consolidarea poziției de organism relevant dedicat stabilirii și implementării unei politici energetice durabile în județul Alba dar și asigurarea sumelor necesare susținerii financiare a activităților agenției.

Importanța continuării activităților ALEA se justifică prin faptul că este organismul calificat de identificare, evaluare și promovare a problemelor locale de energie la nivel de județ și a cărui obiective sunt legate de implementarea Masterplanului Energetic al Județului Alba, document de planificare care susține efortul autorităților locale și în primul rând al Consiliului Județean Alba de a avea o politică coerentă în domeniul energiei.

Deși ALEA a beneficiat de alocații financiare obținute din activități de tip comercial (consultanță, asistență tehnică, etc) sau cotizațiile membrilor agenției, acestea nu asigură în totalitate quantumul financiar necesar contribuțiilor proprii la proiectele europene și quantumul financiar necesar derulării activităților de bază ale ALEA.

Ca urmare, în 2014 este nevoie de completarea surselor financiare disponibile ale ALEA, pentru susținerea desfășurării activităților agenției, cu suma de 120.000 lei, sumă care este prevăzută în bugetul local al județului Alba.

Având în vedere cele prezentate, inițiez proiectul de hotărâre pentru aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba în anul 2014, prin alocarea sumei de 120.000 lei.

PREȘEDINTE,
ION DUMITREL



The image shows a handwritten signature in black ink, which appears to be 'ID'. To the right of the signature is a circular official stamp. The stamp contains the text 'ROMANIA' at the top, 'PREȘEDINTE' in the center, and 'Consiliul Județean ALBA' at the bottom.

RAPORT DE SPECIALITATE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA, înființată potrivit Contractului de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828

Consiliul județean Alba a elaborat și înaintat Comisiei Europene (în cadrul programului Intelligent Energy – Europe (IEE) proiectul comun “Crearea a trei Agenții de Management Energetic în La Manche (Franta), Alba (România) și Ios (Grecia)” pentru a crea la nivelul județului o Agenție Locală a Energiei.

În conformitate cu HCJ Alba nr. 208/26.10.2006 s-a aprobat promovarea în comun a proiectului menționat anterior și cota de cofinanțare a Consiliului județean Alba (pentru trei ani) pentru proiectul “Înființarea Agenției Locale a Energiei Alba – ALEA”.

Proiectul depus de Consiliul Județean Alba a dus la încheierea unui contract de acordare de către Comisia Europeană (prin EACI – Agenția Europeană pentru Competitivitate și Inovație - care gestionează programul IEE) a unui grant european, care împreună cu cota de cofinanțare au asigurat funcționarea ALEA în primii trei ani de existență. Conform clauzelor prevăzute în contractul de grant semnat de către părți, finanțarea europeană acordată pe parcursul celor 3 ani este returnată în condițiile în care activitatea ALEA încetează înaintea termenului de 5 ani de la data acordării ultimei plăți efectuate de către EACI (art. I.12.1. din contractul de grant EIE/TYPE2/07/211/SI2.469828).

Începând din luna martie 2008 pe perioada de 3 ani de activitate, perioadă de finanțare europeană, ALEA a reușit să-și atingă țintele propuse, rapoartele periodice (atât tehnice cât și financiare) înaintate către EACI fiind aprobate de verificatorii europeni, acest fapt demonstrând realizarea cerințelor proiectului asumate prin contract.

Perioada imediat următoare după încheierea acordului de grant cu EACI (începând cu 2011) este de tranziție: de la finanțare asigurată integral prin proiect, la asigurarea unei finanțări combinate – bugete locale, fonduri europene, fonduri private din activitatea de consultanță, etc. Menționăm că în primii 3 ani, termenii acordării grantului european nu permiteau derularea de contracte comerciale pentru activități de consultanță; după finalizarea acestei perioade ALEA derulând și activități cu caracter comercial prin care contribuie la susținerea financiară a activității, alături de finanțările obținute prin alte proiecte.

Beneficiind de experiența deja acumulată, ALEA a implementat o serie de proiecte în calitate de lider sau partener de proiect, având drept rezultat consolidarea poziției de organism relevant dedicat stabilirii și implementării unei politici energetice durabile în județul Alba dar și asigurarea sumelor necesare susținerii financiare a activităților agenției.

În cursul anului 2014 va continua implementarea proiectelor europene începute în anii anteriori existând și propuneri noi care vor fi înaintate spre finanțare.

Principalele proiecte care vor fi derulate în 2014 vor viza în special activități de colaborare și schimb de bune practici, promovarea utilizării surselor regenerabile de energie, proiecte de cercetare/dezvoltare în domeniul de activitate specific, proiecte de planificare energetică.

Pentru implementarea acestor proiecte este necesară o cota de cofinanțare, care trebuie asigurată de către ALEA în perioada de implementare a proiectelor.

Pe lângă activitatea din aceste proiecte, ALEA derulează activitatea de bază de susținere a implementării politicii energetice conforma Masterplanului Energetic al județului Alba.

Ca urmare, în 2014 este nevoie de completarea surselor financiare disponibile a ALEA, pentru susținerea desfășurării activităților agenției, cu suma de 120.000 lei, sumă care este necesar a fi prevăzută în bugetul local al județului Alba.

Față de cele arătate mai sus, Direcția Tehnică împreună cu Direcția de Dezvoltare și Bugete, propun aprobarea de către Consiliul Județean Alba a alocării sumei de 120.000 lei pentru asigurarea susținerii activităților Agenției Locale a Energiei Alba.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dan Mihai Popescu



DIRECTOR EXECUTIV
Marian Aitai

